



ЖЕНСКИ РАЗВОЈНИ ЦЕНТАР О БЕЗБЕДНОСТИ НА ИНТЕРНЕТУ

КАКО ЗАШТИТИ СВОЈУ ПРИВАТНОСТ

Иако нам Интернет олакшава живот, треба знати где је пожељно остављати своје податке. Како сви користимо друштвене мреже и податке чувамо на компјутеру, мислимо да не радимо ништа лоше ако све оставимо доступно другима, каже Валентина Александровић, председница Женског развојног центра

Колико је ризично објављивати личне податке на друштвеним мрежама, које су последице откривања своје приватности и да ли знамо како да се заштитимо на Интернету, биле су теме јучерашњег округлог стола који је организовао Женски развојни центар из Ниша.

"Приватност и сигурност у отвореном IT простору" назив је округлог стола на коме су говорници указали на честе грешке који праве корисници савремених технологија. Циљ је подизање свести, разумевање и јачање способности о IT приватности и дигиталне сигурности за жене активисткиње и представнице организација цивилног друштва.

Према речима Валентине

Александровић, председнице Женског развојног центра, знање о последицама коришћења информационих технологија и друштвених мрежа у нашој средини је на веома ниском нивоу.

"IT простор је постао неопходан у пословном и друштвеном животу, али његово коришћење може да створи проблем и да доведе до злоупотребе личних података. Друштвене мреже се користе за комуникацију и забаву, али могу да постану начин претњи и узнемиравања, посебно код младих људи", каже Александровић и истиче да је једини начин заштите знање.

"Интернет нам олакшава живот, али треба знати како га користити. Зна се где је



ЧЕСТЕ ГРЕШКЕ: непознатим људима не давати податке "на тацни"

пожељно остављати своје податке, а како сви користимо друштвене мреже и податке чувамо на компјутеру, мислимо да не радимо ништа лоше ако све оставимо доступно другима", каже Александровић.

Оно о чему не мислимо је да је довољно да се на твиттеру или фејсбуку објави статус да крећемо на летовање, ако уз

то имамо слику куће или истакнуту адресу, шаљемо отворен позив провалницима. Проблем је што људи олако схватају коришћење друштвених мрежа и серверање читавог свог живота "на тацни" осталим корисницима на Интернету. "Ништа за скривање" није исто што и "све за приказивање", поручују учесници округлог стола.

"Друштвене мреже пружају велику могућност да делимо информације са другима, с ким смо, када и где били. Важно је да питамо да ли је у реду делити информације о другим људима онлајн, не прихватати непознате особе као пријатеље на мрежи и не дозволити приступним апликацијама ваш мејл дајући им

мејл пасворд. На тај начин чувамо и себе и друге", речено је на јучерашњем скупу.

Свака услуга коју користимо задржава информације о нама и неке информације о нашим контактима. Тај скуп информација које сами остављамо онлајн представља дигиталну сенку.

"Дигитална сенка може бити корисна када нам помаже да запамтимо ствари које можемо да заборавимо, али је тешко контролисати је. Сами несвесно одајемо информације листом порука које шаљемо, сајтова које посећујемо, остаљањем информација о платним картицама купујући онлајн", наглашава Валентина Александровић.

Како је закључено на округлом столу, неопходно је подизати едукацију на пољу заштите у свету информационих технологија. Важно је умерено коришћење друштвених мрежа, са контролом објављивања личних података, јер на тај начин штитимо и себе и друге од опасности које вребају у онлајн свету.

K.T.



ПРОТИВ ОПАСНОСТИ СА ИНТЕРНЕТА ЗНАЊЕМ: округли сто о заштити приватности